智浪教育—普惠英才文库

上海交大附中09-10学年高二上学期期终试卷
高二化学
（满分100分，90分钟完成，答案一律写在答题纸上）
命题：吴  斌      审核：陈晓芬  校对：李翠玲
原子量：H=1  C=12  N=14  O=16  Na=23  Mg=24  Al=27  Si=28  S=32  K=39  Ca=40  Fe=56  Zn=65  Br=80  Ba=137

一、选择题(每小题有1个正确答案)
  AUTONUM  \* Arabic ．关于钠离子性质的叙述正确的是
    A  极易被氧化                B  有银白色金属光泽

    C  能置换CaCl2溶液中的Ca    D  焰色反应为黄色
  AUTONUM  \* Arabic ．把NaHCO3和Na2O2的混合物放在密闭容器中加热，混合物加热前与盐酸反应和加[image: image19.png]L : — —
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热后与盐酸反应，消耗盐酸的量下列判断正确的是
    A．加热前后一样多    B．加热前消耗的多

    C．加热后消耗的多    D．当Na2O2适量时才会一样多
  AUTONUM  \* Arabic ．将表面已完全钝化的铝条，插入下列溶液中，不会发生反应的是

    A．稀硝酸    B．稀盐酸    C．硝酸铜    D．氢氧化钠
  AUTONUM  \* Arabic ．把镁、锌、铝三种金属的混和物与足量的稀硫酸充分反应，得标准况状下的氢气2.8升，则金属混和物中，三种金属的物质的量之和可能是

    A．0.10mol    B．0.125mol    C．0.15mol [image: image2.png]ok A SR (ZXXK.COM)




   D．0.20mol
  AUTONUM  \* Arabic ．镁条在二氧化碳中剧烈燃烧，瓶壁有黑点和白色粉末，不能说明

    A．二氧化碳显示氧化性      B．二氧化碳是酸酐

    C．二氧化碳中含有碳元素    D．助燃与不助燃是相对的
  AUTONUM  \* Arabic ．下列反应中，有单质铁生成的是

    A  Cu＋FeCl3(溶液)      B  Na＋FeSO4(溶液)

    C  Al＋Fe3O4(高温)      D  Ag＋FeSO4(溶液)

  AUTONUM  \* Arabic ．铁元素位于周期表的第四周期第Ⅷ族，具有可变价态，下列物质与铁反应后，产物中存在三价铁的是

    A．硫磺    B．水蒸气    C．稀硫酸    D．硫酸铜溶液
  AUTONUM  \* Arabic ．制取Fe(OH)2并使之能久存，可采取的操作有：①加入一些植物油，②溶解FeSO4配成溶液，③把蒸馏水加热煮沸并密封冷却，④加入少量铁屑，⑤加入少量CCl4，⑥向FeSO4溶液中滴入足量氨水，⑦把盛有氨[image: image3.png]ok A SR (ZXXK.COM)




水的滴管伸入FeSO4溶液中后再挤出氨水。其中必须进行的操作及其正确顺序是
    A．③②⑤⑥④    B．③②④①⑦    C．③②④⑤⑦    D．②④①⑦⑤
  AUTONUM  \* Arabic ．下列反应中没有Fe3＋→Fe2＋的变化的是
    A．将铁屑投入到略带黄色的粗盐酸中    B．过量的铁屑与稀硝酸反应

    C．向氯化铁溶液中投入铜片[image: image4.png]ok A SR (ZXXK.COM)




            D．过量的稀硝酸与铁屑反应
 AUTONUM  \* Arabic ．在短周期元素中，最外层电子数与电子层数相等的元素有[来源:Z,xx,k.Com]
    A．一种    B．两种    C．三种    D．六种
 AUTONUM  \* Arabic ．X、Y、Z三种主族元素的离子具有相同的电子层结构。X的离子半径大于Y的离[image: image5.png]ok A SR (ZXXK.COM)




子半径，Y可与Z形成ZY2型的离子化合[image: image6.png]ok A SR (ZXXK.COM)




物，则三种元素原子序数的关系是

    A．X＞Y＞Z    B．Z＞X＞Y    C．Z＞Y＞X    D．Y＞X＞Z
 AUTONUM  \* Arabic ．HF、H2O、CH4、SiH4四种气态氢化物按稳定性由弱到强排列正确的是

    A．CH4＜H2O＜HF＜SiH4    B．SiH4＜HF＜CH4＜H2O
    C．SiH4＜CH4＜[image: image7.png]ok A SR (ZXXK.COM)




H2O＜HF    D．H2O＜CH4＜HF＜SiH4[来源:学科网ZXXK]
 AUTONUM  \* Arabic ．A、B、C、D、E是同一周期的五种主族元素，A与B的最高氧化物对应的水化物呈碱性，且碱性B＞A；C和D的气态氢化物稳定性为C＞D；E是这五种元素中原子半径最小的元素，则它们的原子序数由小到大的顺序为

    A．ABCDE    B．CDABE    C．BADCE    D．ECDBA
 AUTONUM  \* Arabic ．能用来制造催化剂的元素一般位于周期表中的哪个区域
    A．右上角                   B．左下角
    C．过[image: image8.png]ok A SR (ZXXK.COM)




渡元素中      [image: image9.png]ok A SR (ZXXK.COM)




         D．金属元素与非金属元素分界线附近
 AUTONUM  \* Arabic ．运用元素周期律分析下面的推断，其中错误的是
    A．铍的氧化物的水化[image: image10.png]ok A SR (ZXXK.COM)




物可能有两性[来源:学.科.网Z.X.X.K]
    B．单质砹为有色固体；HAt不稳定；AgAt感光性很强，不溶于水也不溶于稀硝酸

    C．硫酸锶是难溶于水的固体

    D．硒化氢是无色、有毒、比H2S稳定的气体
 AUTONUM  \* Arabic ．在测定一摩尔气体体积的实验中，当反应完成后，若未用注射器抽气调节液面，对最终实验结果的影响是

    A．偏大    B．偏小    C．无影响    D．无法确定
 AUTONUM  \* Arabic ．在测定硫酸铜结晶水含量的实验中，下列操作可能使测定结果偏大的是

    A．加热温度过高，固体发黑    B．未做恒重实验

    C．小火加热并不断搅拌        D．加热后未在干燥器中冷却
 AUTONUM  \* Arabic ．下列操作对中和滴定的结果无影响的是

    A．滴定时，因振荡太剧烈使锥形瓶中有液体溅出

    B．滴定管用蒸馏水洗涤后直接装入标准液[来源:学科网ZXXK][来源:学科网]
    C．滴定开始时，标准液液面在0刻度以下

    D．滴定过程中，看到指示剂变色就停止滴定
 AUTONUM  \* Arabic ．燃烧等质量的下列物质，消耗氧气最多的是
    A．C3H8    B．C2H4    C．C6H14    D．C4H6
 AUTONUM  \* Arabic ．在烷烃同系物中，含碳元素质量百分率最大应接近于
    A．75%    B．80%    C．85.7%    D．92.3%
 AUTONUM  \* Arabic ．相同状况下，1.12L乙烷和丁烷的混合气体完全燃烧需要4.76[image: image11.png]ok A SR (ZXXK.COM)




L氧气，则混合气体中乙烷的体积分数为

    A．84%    B．75%    C．61%    D．55%

 AUTONUM  \* Arabic ．200℃时，11.6g CO2和水蒸汽的混和气体与足量的Na2O2充分反应后，固体质量增加了3.6g，则原混和气体的平均分子量为
    A．5.8    B．11.6    C．23.2    D．46.4
[image: image1.png]ok A SR (ZXXK.COM)




 AUTONUM  \* Arabic ．右图表示在某溶液中滴加Ba(OH)2溶液时，沉淀的物质的量随加入Ba(OH)2的物质的量的变化关系。该溶液的成分可能是

    A．MgSO4      B．KAl(SO4)2
    C．Al2(SO4)3    D．NaAlO2
 AUTONUM  \* Arabic ．由铁的氧化物组成的样品中加入一定量的盐酸，该样品恰好与盐酸完全反应而溶解。再往溶液中通入标准状况下的氯气0.56L，氯气完全转化为Cl－，所得溶液中溶质仅为FeCl3，且Cl－的物质的量为0.75mol。则该样品中Fe2＋与Fe3＋物质的量之比是

    A．4︰1    B．1︰4    C．1︰2    D．2︰1
 AUTONUM  \* Arabic ．Na2O2、HCl、Al2O3三种物质投入水中，充分反应后完全溶解，测得溶液中只含有AlO2－、Na＋、Cl－(不考虑AlO2－的水解)，则Na2O2、HCl、Al2O3的物质的量之比为

    A．4︰6︰1    B．8︰6︰1    C．3︰3︰1    D．1︰1︰1

二、填空题

 AUTONUM  \* Arabic ．标准状况下1立方米可能含其它烷烃的某天然气的质量为0.75kg，它的平均分子量为     。这种天然气中乙烷的体积分数最多不会超过       %(保留一位小数)
    烃A与含氢量最高的烃B属于同系物。在光照下1体积A最多能与12体积氯气完全反应(同温同压)，则A的分子式为          ，B的分子式为          ；若A的一氯代物只有一种结构，则A[image: image12.png]ok A SR (ZXXK.COM)




的结构简式为                  ，A的普通命名是             ，系统命名是                    。

 AUTONUM  \* Arabic ．A、B、C、D是原子序数在1～20间的四种元素，其最高正价依次是1、4、5、7，其原子序数按照B、C、D、A的次序依次增大。已知B的原子次外层的电子数为2，C、D、A的原子次外层上的电子数均为K层电子数的4倍。试推断：

    (1)A、B、C、D各是何种元素：A     B     C     D    ；(填元素符号)[来源:Zxxk.Com]
    (2[image: image13.png]ok A SR (ZXXK.COM)




)写出A与D、B与D形成的化合物的电子式：

    (3)B元素在周期表中位于第    周期、      族，D元素位于第    周期、      族；
    四种元素的最高价氧化物对应的水化物中酸性最强的是         ，属于强碱的是        。(填化学式)

 AUTONUM  \* Arabic ．某盐由三种元素组成，式量为98。对其进行如下检测：①其焰色反应为紫色(透过蓝色的钴玻璃)。②向此溶液中滴入少量盐酸时，产生白色沉淀；③继[image: image14.png]ok A SR (ZXXK.COM)




续加入过量盐酸时，白色沉淀消失。④上述溶液中再滴入过量氨水，又产生白色沉淀。

    (1)由此可知，该盐的化学式为            。

    (2)写出检测过程中各反应的离子方程式：

      ②                                                 [image: image15.png]ok A SR (ZXXK.COM)




            ；
      ③                                                             ；
      ④                                                             。
 AUTONUM  \* Arabic ．为测定含有SiO2杂质的碳酸钙的纯度，设计如下两个实验方案：[来源:学§科§网]
    【方案I】①称取样品M g。②用a mol/L盐酸 V1 mL(过量)溶解样品并加热溶液使CO2全部逸出。③在溶液中加入指示剂并用b mol/L的NaOH溶液滴定，消耗V2 mL。

    (1)此方案中所需的主要实验仪器有：(除铁架台及其附件、玻璃棒、烧杯、药匙外)

    (2)此方案测得的碳酸钙纯度的计算式为：                       。

    【方案II】①称取样品M g。②高温煅烧样品至恒重。③冷却后称量，质量为W g。

    (3)高温煅烧时样品应放在        内，恒重的目的是                        。[来源:学+科+网]
      冷却需在          内进行。[来源:Z*xx*k.Com]
    (4)此方案测得的碳酸钙纯度的计算式为：                       。若冷却时直接将样品暴露在空气中，所得结果将         。(填“偏大”、“偏小”或“无影响”)
三、计算题

 AUTONUM  \* Arabic ．向100mL FeBr2溶液中通入标准状况下的Cl2 3.36L，Cl2全部被还原，并测得溶液中c(Br－)＝c(Cl－)，则原FeBr2溶液的物质的量浓度是多少？

[来源:Zxxk.Com]
 AUTONUM  \* Arabic ．将一定量的铝和过氧化钠混和物投入一盛有足量蒸馏水的烧杯中，反应终止时得一澄清溶液，并释放出m g气体。再向所得溶液中滴加3.5mol/L盐酸直至产生的沉淀刚好溶解，消耗盐酸200mL。

    (1)如果m＝3.5，求原混和物中Al和Na2O2的物质的量。

    (2)确定m的取值范围：                     
[image: image16.jpg]
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